

5年特色区域化党建结硕果

曹路将推动新一轮“八联八共”建设

■本报记者 章磊

6月28日,曹路镇纪念中国共产党成立97周年暨区域化党建“八联八共”特色工作推进会,在歌曲《映山红》熟悉的旋律中拉开序幕。

2013年,曹路镇启动区域化党建“八联八共”主题活动。5年过去,这项特色工作取得不小成果。当天会议上,一批区域化党建优秀项目、工作者获得表彰。曹路镇党委书记吕东胜说,将推动“八联八共”新一轮建设。

所谓“八联八共”,即指八项主题实践活动:党建联建,事业共荣;机制联动,组织共振;事务联管,问题共研;党员联谊,人才共育;活动联办,资源共享;公益联手,责任共担;环境联治,文明共创;治安联防,平安共筑。

5年区域化促融合发展

司徒国伟是中虹家苑居民区党支部的一名党员。说起区域化党建的成果,他的评语是“效果非常好”。“借助区域化党

建,社区里的知心妈妈把温暖送进了军营,高校学生们则来到社区,开设了各种义务辅导班,大家都说好。”司徒国伟说。

2013年,曹路镇党委根据市委、区委加快构建区域化大党建工作格局的要求,结合曹路打造“创业热土、宜居家园”和创建市级文明镇的目标,启动了区域化党建“八联八共”主题活动。

之后5年多,“八联八共”成为曹路镇区域化党建的特色,不仅丰富了党建活动,也服务了社区群众。

“知心妈妈进军营”志愿服务项目,就是“八联八共”区域化党建的成果之一——社区与部队党建联建,进一步提升了军地融合。在当天工作推进会上,这个项目也与其他9个项目一起获评2013—2017年度曹路镇区域化党建十佳示范项目。当天评出的还有2013—2017年度曹路镇区域化党建十佳共建对子、2013—2017年度曹路镇区域化党建优秀工作者。

特色党建项目迈入新征程

对于5年“八联八共”区域化党建,吕

东胜有着深刻体会。“曹路镇党委与各成员单位一起,不断完善区域内各级党组织和全体党员共同参与的区域化党建格局,整合了区域内各种资源,供需对接,在社区内广泛开展各类群众服务,形成了众多品牌项目。”

曹路镇与镇域内三所高校的深度融合,也是通过党建联建,让镇校合作进一步发挥出双赢的作用。例如,曹路镇的吉祥物“曹小路”,就是出自二工大的师生之手。二工大应用艺术设计学院教师王钰娟说,这样的合作,让学校和学生得以发挥特长,更早融入社会。

推进会上,曹路镇区域化党建联建进行了新一轮签约。吕东胜说,曹路将携手各成员单位,启动新一轮“八联八共”主题实践活动,推动特色区域化党建迈入新征程。

启动行业党建,是“新征程”的一部分。据曹路镇党委副书记张丽华介绍,浦东提出要构建以单位党建为点、行业党建为线、社区党建为片、区域党建为面的基层党建整体格局。曹路镇响应号召,致力于推动镇域内基础教育、卫生、金融行业党建工作,正式启动这三个领域的行业党建。

高行:“七一”表彰党建先进

本报讯(记者 章磊)6月29日下午,高行镇在浦东新区青少年活动中心举办“七一”表彰活动,获得表彰的包括先进基层党组织、优秀党务工作者、优秀共产党员、“1+5+X”党建联建共建优秀单位、党建引领下的社会治理法治建设十大优秀案例和最佳主题党日等。

来自高行镇各行各业的党员代表用诵读经典篇章和语录的方式,拉开了活动的序幕。之后的入党宣誓仪式上,一

批新党员在鲜红的党旗前庄严宣誓。

高行镇党委书记张文军说,要通过学习优秀榜样,使创先争优成为全镇各级党组织和党员干部的常态,做到一个支部就是一座坚强堡垒,一名党员就是一面战斗旗帜。颁奖环节后,张文军为在场800多名党员上了一堂以“新时代、新担当、新作为”为主题的党课,鼓励党组织和党员干部为高行美好未来、人民幸福生活作出新贡献。

老港:文明创建先进获殊荣

本报讯(见习记者 沈馨艺 记者 章磊)6月28日,老港镇庆祝中国共产党成立97周年暨“文明的力量”表彰讲述会在镇文化服务中心拉开序幕。

大会上,老港对精神文明十佳好人好事、文明创建先进集体(班组)、文明创建先进个人、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿者、乡风文明最美家庭等先进个人与集体进行了表彰。老港镇政府于当日正式为镇团委

“青春正能量 绿色网宣员”和镇创建办“青年交通文明志愿者”两支志愿者队伍授旗。

老港镇党委书记徐纪明说:“长期以来,正因有历届镇党委、政府带领老港人民艰苦创业,才将老港打造成如今文明和谐繁荣的新家园。”他说,希望全体党员、干部与群众团结一致、奋勇拼搏、全力以赴,实现“美丽老港、生态老港、幸福老港”的目标。

周浦:举行经典诗歌朗诵比赛

本报讯(见习记者 沈馨艺 记者 章磊)6月28日,“不忘初心、牢记使命”周浦镇桃园社区经典诗歌朗诵比赛在周浦实验学校举行。经过前期预选赛的激烈角逐,共有20名选手进入当天决赛,他们都是社区共建单位的员工及居民区代表。

“希望桃园社区依托党建品牌‘红色驿站’,拓展党建带团建、促进社建群建工作,进一步深化区域化党建工作。”周

浦镇党委委员闵敏说,“同时,继续深入挖掘辖区内文化底蕴特色,为辖区内党员群众提供更多贴近生活、更接地气的文化活动。”

当天,桃园社区党委与周浦邮政支局党支部签订区域化党建共建协议书,之后双方将开展关爱结对慰问社区弱势群体、普及金融知识、红色课堂、社区公益活动等活动。

塘桥:上情景党课为党庆生

本报讯(记者 赵天宇 实习生 陶毅雯)6月29日,塘桥街道以“先锋聚力·同创共建”为主题,结合街道党建品牌“开放式组织生活”第100期,以情景党课《初心·使命》的形式,开展庆祝建党97周年大会。

情景党课分为《烽火征程,燃情岁月》《不忘初心,牢记使命》两个篇章,通过情景影像再现的方式,讲述了浦东与塘桥的

发展历程,提醒广大党员要牢记历史,不忘初心。会上,15名新发展党员,在“抓斗大王”包起帆的领誓下,面对鲜艳的党旗庄严宣誓,不忘初心,牢记使命,永远奋斗。

据介绍,今年,塘桥街道深入开展区域化党建等重点工作,打造了万添杰书记工作室、开放式组织生活、万名党员爱心基金、社区公益先锋行等党建品牌。

万祥:举办主题活动庆“七一”

本报讯(记者 须双双)6月29日,一场以“先锋引领、砥砺前行”为主题的纪念建党97周年大会在万祥镇举行。大会对万祥镇2017—2018年度“五好”基层党组织、优秀党务工作者、好党员及基层党建特色项目等进行表彰。

大会分荣誉篇、传承篇和弘扬篇三个篇章,回顾党的光辉历程,弘扬先进,激励全镇党员干部继承和发扬党的优良传统,

进一步发挥党的战斗堡垒和先锋模范作用,在推进“活力小镇、生态万祥”建设中砥砺前行。

万祥镇相关负责人表示,通过举行形式多样、主题鲜明的活动,将深入贯彻落实党的十九大会议精神,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,教育引导广大党员勇于担当作为,立足岗位、争当先锋,为建设活力小镇、生态万祥扎实努力工作。



用真实党员故事改编的情景剧收获现场阵阵掌声。 □见习记者 郑峰 摄

泥城党员自编自演情景党课首演

本报讯(记者 须双双)6月28日,泥城镇召开纪念建党97周年大会。当天,由泥城党员自编自演的情景党课《党旗下的承诺》进行了首次展演。

《党旗下的承诺》由来自泥城各基层党组织的党员参与编排,共分为“不忘初心,铭记历史”“牢记使命,励精图治”“砥砺前行,勇往直前”等多个板块。党课内

容将赵天鹏、赵振麟等革命英雄、全国农业劳动模范,上海市第十一次党代会代表、上海江刚青扁豆生产专业合作社党支部书记王黎娜以及新时代泥城党员的故事,以视频、声音、剧情表演等不同载体的有效整合,生动诠释了党员干部心系群众、无私奉献的崇高精神。

相关负责人表示,《党旗下的承诺》情

景党课是泥城镇积极探索加强党员党性教育的创新举措。

据了解,泥城镇“七一”期间还将通过开展一次“微感悟”、上“微党课”活动,举办一次基层党建阵地展示等“十个一”系列活动,激励全镇党员干部传承红色基因,不忘初心,在新时期充分发扬“衙门”精神,投身到泥城新一轮发展的事业中去。

党员企业家发家不忘为民造福

■本报记者 徐玲

近日,在川沙六灶地区的一场乒乓球比赛赛场上,参赛队员都对一名身着红色球衣的特殊队员心怀敬佩和感激,他就是其成村的老书记、现上海华时机电有限公司董事长、“两新”党支部书记朱国华。朱国华不仅改变了其成村一穷二白的面貌,还修建健身场地、举办体育赛事,邀请文艺团队到村里演出,为困难人员提供就业岗位,时时处处关心着社区。

1993年的其成村,国家的农业税两年未交,两委干部的工资两年未发,还有银行贷款,几个小工厂企业亏损已面临倒闭,负债累累。半数村民还没喝上自来水,因为电压不足,电灯昏暗,还经常跳闸。朱国华带领村里的两委人员、队长起

早摸黑,挖沟排管,为全村的村民接装了自来水,没钱请施工队,他就自己参加施工。电路改造没有资金,他动员每家每户出集资款500元,并上申请下借资,终于使村民用上了通畅稳定的电源。

水电解决,百姓的心态也平静了,朱国华工作的重心放到了发展集体经济上,筹集资金60多万元,重组老企业,开创新企业,努力拼搏不但还清了原来村委所拖欠的集资款和施工款、工资等各种债务,且村的经济越来越有活力。

1996年,朱国华开办乡镇企业,把周边的四百多名残疾人员收到厂里,使他们有了一份稳定的工作,还安置困难家庭成员、失地村民五百多人到厂里上班,为当地村民解决了就业难题。在他的培养下,残疾员工、困难员工在设计、模具、自动化

机械调试等岗位上成为骨干,村民的家庭收入有了保障,社会稳定得到了保证。同时,企业成长为“大众”“通用”等中外大企业的生产配套供应商,成为全镇乡村企业的排头兵,其成村也被上级授予“文明单位”“先进模范村”。

朱国华在其成村当了15年书记。从村书记到企业家,朱国华的身份变了,但为民谋福利的初心没有变。办企业后,他慷慨解囊,为村民带去福利——每逢“敬老节”购买物品慰问老年人;每年出资发放给60岁以上的老年人每月一次的理发券;每年春节前夕出资委托村委发给70岁以上老年人100元,80岁以上老年人200元慰问金,朱国华每年在这一项上都要支出近40万元。难怪,村里的老人逢人都说,“朱书记是我们的好儿子。”



潍坊:直播情景党课扩大覆盖面

6月28日,伴随着洋泾中学东校师生的诗歌朗诵,“我是共产党员”主题党课正式拉开帷幕。本次党课分为“信仰——品读经典”“先锋——感悟情怀”“使命——践行诺言”三大板块,将方志敏、焦裕禄、钟扬等经典人物故事,以朗诵、歌唱等表演形式呈现出来。是一堂结合街道特色,由辖区党员自主组织、自主参与的情景党课。情境党课通过网络直播,同步传递给了没能来到现场的党员,有效提高了教育活动的覆盖面。

□本报记者 赵天宇 实习生 陶毅雯 文 记者 刘思弘 图